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Зосереджено увагу на ролі Волинської філармонії як культурного осередку області. 

Досліджено історію її становлення та розвитку. Визначено основні складові, зокрема 

творчі колективи, їх роль у культурно-пізнавальному туризмі краю. Виокремлено проблемні 

питання розвитку філармонії та шляхи їх вирішення.  
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Сучасна туристична галузь стає на шлях забезпечення найрізноманітніших потреб 

туристів під час їхнього відпочинку. Значна увага приділяється не лише традиційному 

спокійному відпочинку, на березі моря чи озера, але й культурному дозвіллю, пізнанню 

історико-культурної спадщини, традицій, обрядів тощо. Тут в нагоді стає культурно-

пізнавальний туризм, як засіб ознайомлення подорожуючих із історико-культурними 

туристичними об’єктами (історичні території, архітектурні споруди і комплекси, зони 

археологічних розкопок, музеї, народні промисли, обряди, виступи фольклорних колективів) 

та сучасною культурою регіонів (виставки, фестивалі, особливості життя населення: кухня, 

костюми), що сприятиме процесам більш тіснішої інтеграції населення різних етнічних груп 

та регіонів [1; 5–7; 9]. 

Чудовий Волинський край має значний туристичний потенціал, що здатен задовольнити 

різні потреби туристів, зокрема культурні і розважально-рекреаційні. У Волинській області 

за даними управління Управління культури, з питань релігій та національностей Волинської 

ОДА під охороною держави перебуває 1537 об’єктів культурної спадщини (204 – 

національного та 1333 місцевого значення), налічується 20 історичних населених міст, діють 

два історико-культурних заповідники, понад 600 клубів, 12 демонстраторів фільмів, близько 

20 музеїв, філармонія, два театри та три театри-студії [2–3; 8–9]. 

Філармонія, згідно ЗУ «Про культуру» [4] – це базовий заклад культури, що забезпечує 

надання цілого спектру культурних благ для  населення, створення культурно-мистецьких 

проектів, з метою збереження культурних цінностей краю, забезпечення відробження 

культурної ідентичності краю та популяризації мистецьких здобутків Волині. Він сприяє 

інтенсифікації розвитку культурно-пізнавального туризму області в умовах необхідності 

задоволення культурних та розважальних потреб туристів [1; 4; 11]. 

Волинська обласна філармонія, єдиний заклад такого типу в регіоні, як вагомий осередок 

культурного та туристичного життя краю створена у 1939 р. Вона розміщена в самому серці 

обласного центру Волині, на проспекті Волі 46, в будинку, збудованому у 1960-х рр. ХХ ст., 

раніше там розміщувалася автобусна станція [1; 3; 8]. В 1939 р. при філармонії було 

сформовано Волинський ансамбль пісні і танцю, що в часи Другої світової війни перебував у 

евакуації в глибині Росії, де концертна діяльність була зосереджена в основному у 

військових шпиталях. У 1945 р. він повернувся на Волинь і проіснував до його 

розформування у 1969 р. Та концертне життя філармонії існувало завдяки гастролям творчих 

колективів, окремих виконавців та літературно-музичних лекторіїв філармонії, тематичні 

програми яких слугували вихованню художніх смаків різних верств населення міст та сіл 

області [1; 3].  
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Сьогодні у складі Волинської обласної філармонії діє вісім творчих колективів, зокрема: 

Державний академічний Волинський народний хор, камерний оркестр «Кантабіле», 

вокальний квартет «Акорд», соліст-вокаліст ансамблю «Світязь», народний артист України, 

лауреат Національної премії імені Тараса Шевченка Василь Зінкевич; чотири літературно-

музичні лекторії, у складі яких працюють народний артист України Василь Чепелюк, 

заслужений артист України Михайло Лазука [1; 3; 8].  

Окрасою філармонії є відомий не тільки в Україні а й за її межами колектив – 

Волинський державний академічний український народний хор, що заснований в 

м. Луцьку при Волинській обласній філармонії в 1978 р., що став продовжувачем славних 

традицій Волинського ансамблю пісні і танцю (діяв до1969 р). Одним із організаторів та 

першим художнім керівником колективу був композитор, народний артист України 

А.М. Пашкевич. З 1989 по 1993 рр. колектив очолював відомий балетмейстер, заслужений 

артист України А. І. Іванова. З 1989 р. головним диригентом, а з 1993 року і художнім 

керівником Волинського народного хору є заслужений діяч мистецтв України Олександр 

Стадник. В основному складі колективу – близько 80 артистів, серед них заслужені артисти 

України та діячі мистецтв України [1; 3; 6; 8]. 

За роки існування Волинський народний хор провів близько 4500 концертів як в Україні, 

так і за її межами. Великий успіх мали гастролі у США, Канаді, Австрії, Італії Росії, 

Казахстані, Білорусі, Узбекистані, Грузії, Азербайджані, країнами Прибалтики, а також 

областями України [1; 3; 8]. Волинський народний хор став лауреатом багатьох 

Міжнародних фольклорних фестивалів та конкурсів, гідно представляв українське 

професійне народне мистецтво під час днів культури України в Естонії та на Міжнародному 

фестивалі мистецтв «Слов’янський базар у Вітебську». Основу репертуару колективу складає 

пісенний, музичний та хореографічний матеріал Волині, в де особлива увага приділяється 

фольклорній спадщині, записаній Л. Українкою. Найкраще ця творча домінанта хору 

виявилась під час концертних виступів колективу на Міжнародному фестивалі «Лесині 

джерела», та творчих звітах майстрів мистецтв і художніх колективів Волинської області в 

м. Києві [1; 3]. 

На сьогодні репертуарна палітра колективу різноманітна і складає близько 200 пісень, 

танців та вокально-хореографічних композицій. Більшість з цих творів є оригінальними і 

вперше виконані саме Волинським народним хором. Репертуар хору став джерелом народної 

пісенної творчості, з якого повною мірою поповнюють свої програми багато інших 

самодіяльних колективів Волині та України. Народний хор – це постійно прогресуючий 

колектив, який вирішує різноманітні творчі завдання від шоу-програми на новорічних 

дитячих виставах та тематичного концертного виступу до великих сольних концертних 

програм на фольклорних фестивалях як в Україні, так і за її межами [1; 3; 8]. 

Авторитетом класичного музичного мистецтва Волині є камерний оркестр 

«Кантабіле», створений при Волинській обласній філармонії в грудні 1990 р. на основі 

камерного ансамблю. Основою колективу стали молоді випускники Львівської та Київської 

консерваторій. У 1994 р. оркестр очолив народний артист України Товій Рівець, завдяки 

професіоналізму і наполегливій праці якого оркестр піднявся на вищу сходинку виконавської 

майстерності. Камерний оркестр «Кантабіле» має високопрофесійний творчий склад. З 

оркестром співпрацюють заслужена артистка України Зоя Комарук, лауреати міжнародного 

конкурсу Ірина Малашевська та Сергій Бень. Росту професійної майстерності оркестру 

сприяє співпраця з видатними виконавцями та диригентами: Б. Которовичем (Київ), 

І. Пилатюком (Львів), В. Свалявчик (Ужгород), Л. Вітошинським (Відень), Л. Шутко (Львів), 

О. Рапітою (Львів), А. Ільковим (Київ), Юойон Юн (Сеул), А. Савицькою (Базель) [1; 3; 6; 8]. 

Основним завданням колективу є популяризація шедеврів вітчизняної і світової музичної 

культури. Щороку колектив проводить в середньому понад 120 концертів на Волині і за її 

межами. Пріоритетними слухацькими аудиторіями стають школи, ліцеї, училища, дитячі 

будинки, лікарні, інститути та військові гарнізони. За останні роки оркестром були 

підготовлені та успішно запрезентовані десятки концертних програм, які охоплюють всю 
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стильову палітру камерної та вокально-інструментальної музики від барокко до музичних 

стилів ХХ ст. , від романсу до симфонії багатьох композиторських шкіл Європи та Америки. 

Діяльність колективу різноманітна: абонементні цикли, виступи перед сотнями трудових 

колективів у найвіддаленіших селах області, благодійні концерти для неповносправних 

дітей, інвалідів війни, для молоді і студентства, презентаційні концертні програми 

української вокально-інструментальної музики під час гастрольних поїздок за кордон 

[1; 3; 8–9]. Справжньою подією стають концерти камерного оркестру «Кантабіле» з 

програмами духовної музики, які збирають повні зали прихожан різних релігійних громад в 

костелах та соборах. З великим успіхом пройшли гастрольні концерти колективу в Литві, 

Білорусі, Греції, Польщі, Німеччині . Оркестр є активним пропагандистом творчості 

українських композиторів: А. Штогаренка, М. Колеси, Я. Степового, Л. Ревуцького, 

А. Філіпенка, Д. Клебанова, І. Шамо, Г. Гаврилець, Ю. Ланюка, В. Камінського, 

В. Герасимчука, Оркестр успішно презентує шедеври світової камерно-інструментальної 

музики І. Стравінського, Д. Шостаковича, С. Прокоф’єва, Ф. Пуленка, Б. Бріттена, Е. Віла-

Лобоса, М. Регера, Дж. Гершвіна, С. Барбера, та інших [1; 3; 8–9]. 

Вокальний квартет «Акорд» Волинського державного (нині національного) 

університету імені Лесі Українки під орудою Андрія Гордійчука, у 1995 р. вперше вийшов на 

сцену. До його складу увійшли Олег Гонтарь, Микола Палій, Олександр Жданюк, Андрій 

Зарицький. За час існування квартет «Акорд» виконав понад 150 творів різноманітних жанрів 

і стилів, був учасником понад 1 500 концертів та літературно-музичних свят в Україні, 

Польщі, Німеччині, Білорусі, Литві, Естонії. Брав участь у творчих звітах художніх 

колективів Волині в Національному палаці мистецтв «Україна». «Акорд» є лауреатом 

міжнародних та всеукраїнських конкурсів і фестивалів [1; 3]. 

Щорічно Волинська обласна філармонія спільно з управлінням культури Волинської 

облдержадміністрації за підтримки Міністерства культури і мистецтв України проводить 

музичний фестиваль «Стравінський та Україна», заснований у 1994 р. (з 2005 р. проводиться 

в день народження видатного композитора XX ст. І. Стравінського). Мета фестивалю – 

популяризація і дослідження творчості І. Стравінського, вивчення його зв’язків з Україною, 

пропаганда кращих зразків світової та української музичної класики, позитивних тенденцій у 

розвитку національної культури, культурне та естетичне виховання молоді на кращих 

здобутках світового і національного мистецтва. Основними завдання фестивалю є залучення 

широких верств населення до надбань світової музичної спадщини, збереження, розвиток та 

пропаганда української музичної культури, обмін досвідом, розширення зв’язків і 

налагодження співробітництва між творчими колективами [1; 3; 8; 9]. Учасниками 

фестивалю є симфонічні і камерні оркестри, ансамблі, солісти-вокалісти, солісти-

інструменталісти, музикознавці України та інших країн. 

Існування колективів і творчих студій філармонії забезпечується за рахунок коштів 

державного та обласного бюджетів. Останнім часом зроблено досить багато для поліпшення 

матеріально-технічного оснащення колективу, проте існує ряд проблем (потреба у сучасному 

власному транспорті, музичних інструментах, костюмах тощо), що можливо вирішити 

завдяки збільшенню державного фінансування та залучення коштів інвесторів та меценатів. 

Але найбільшою проблемою культурного закладу є відсутність свого приміщення, яке б 

відповідало нинішнім вимогам концертного та репетиційного залу, а не пристосованого 

приміщення. Адміністрація закладу має розроблений проект нового приміщення філармонії, 

проте гостро бракує фінансування для його будівництвом. Питання кілька разів розглядалося 

на державному та регіональному рівнях, але фінансова криза не дозволяє його вирішити. 

Вже нині напрацьовуються нові шляхи по залученню інвесторів та меценатів, а також 

спвфінансування проекту з різних видів бюджету. Вирішення цієї проблеми посилить позиції 

Волинської обласної філармонії як культурного та туристичного об’єкту України і дозволить 

розширити туристично-рекреаційні можливості краю. 

Висновки. Волинська обласна філармонія є справжньою окрасою мистецького життя 

краю і вагомим осередком культурно-пізнавальго туризму. Завдяки культурній та 
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фестивальній діяльності закладу вдається популяризувати культурні та етнічні надбання 

населення Волині, зацікавити потенційних туристів у потребі вивчення історії, культури, 

етнографії та мистецтва регіону. Це сприяє покращенню іміджу краю як в середині держави 

так і за її межами, залученню більших потоків туристів у регіон.  
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УДК 379.851 

Ангеліна Кошель, Ганна Васильченко, Ольга Любчук 

(Маріуполь, Україна) 

 

ПРОБЛЕМИ ВПЛИВУ ПАНДЕМІЇ НА РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ  

 

У статті представлено результати вивчення впливу пандемії на розвиток туризму. На 

основі аналізу з’ясовані  основні сучасні проблеми функціонування туристичної галузі. 

Показані наслідки та план відновлення туристичної індустрії.  

Ключові слова: туристична галузь, пандемія, коронавірус, проблеми розвитку, план 

відновлення. 

 

The article presents the results of studying the impact of the pandemic on tourism development. 

Based on the analysis, the main current problems of the tourism industry are identified. The 

consequences and recovery plan of the tourism industry are shown. 

Key words: tourism industry, pandemic, coronavirus, development problems, recovery plan.  

 

Постанова проблеми. На початку 2020 року всі країни охопила пандемія нового виду 

коронавірусу, COVID-19, про яку оголошено Всесвітньою організацією охорони здоров'я. 

Міжнародні туристичні подорожі майже припинилися  в середині березня 2020 року. У 

перші місяці року число міжнародних туристів скоротилася на 56 відсотків, а в травні ‒ на 98 
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